

Murcia
A LIBERAL invita a sus suscritores a presenciar su aniversario.
25 ejemplares 1'75 pesetas.

EL Liberal

Murcia
Redacción, Oficinas y Talleres
CRÉDITO PÚBLICO.
Número suelto 10 ctms.

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA

El Liberal
EL PERIÓDICO DE MAS CIRCULACION
DENTRO Y FUERA DE MURCIA
DECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL

Tenemos alcalde

Podemos decir esto, porque hemos podido ver en las veinticuatro horas que el señor Serrano está en la alcaldía, que se ha preocupado del estado del vecindario.
Nosotros, en estas danzas y contradanzas políticas, solo estamos dispuestos a recoger aquello en que el pueblo salga beneficiado o perjudicado.

A nuestros abonados

La edición de anoche de EL LIBERAL no pudo ser servida a nuestros abonados. Como tantas otras veces, no fué nuestra la culpa.
Se hizo la edición, pero no pudo ser servida, porque la fuerza eléctrica necesaria para mover nuestras máquinas no llegó hasta las diez y media próximamente de la noche.

Cooperativa civico-militar

Se cita a los señores consejeros a la reunión que tendrá lugar esta tarde a las tres y media en la Delegación de Hacienda para la elección de tesorero y vicesesorero, cuyos nombramientos han de hacerse por renuncia de los señores elegidos en junta anterior por razones de incompatibilidad con sus cargos.—El Presidente, José Gallostra.

El mitin del domingo

Entre los elementos barcelistas de este distrito reina inusitado entusiasmo para el mitin del domingo en el que el ilustre ex-ministro don Juan de la Cierva se dirigirá a los oriolanos en acto de propaganda político-electoral.
Los detalles que he podido reunir acerca de la organización de dicho acto son los siguientes:

CARTAGENA

Sobre la apertura de ruletas
Por error de información, digimos que ya habían reanudado sus sesiones públicas las ruletas locales, siendo así que todavía no se ha llegado a un acuerdo que normalice el funcionamiento de las numerosas bancas, ni a una determinación definitiva que haga desaparecer sus instalaciones y mate esa importante industria.

Don Juan de la Cierva a Murcia

Mañana domingo, a las tres de la tarde, llegará a Murcia el ilustre ex-ministro don Juan de la Cierva. Entrará a la capital por la Puerta de Orihuela.
A las tres y media, en el Teatro Circo, se celebrará un acto en el que pronunciará el señor Cierva un discurso político.

ALICANTE

Las conclusiones aprobadas en la asamblea de maestros nacionales llevada a efecto en esta capital, son las siguientes:
1.ª Debe emprenderse una activa campaña para que en 1.º de Abril de 1921 se implante la Escala de la Nacional, con el aumento de los diez millones que aprobaron las Cortes en la última legislatura, y proseguir la desputés hasta conseguir la equiparación con los demás Cuerpos del Estado.

ORIHUELA

La quietud es la muerte: Trabajar todos a una por los intereses comunes, es hacer grande, próspera, y feliz la tierra que nos vio nacer. Si aspiramos a llamarnos buenos hijos de Torre vieja, trabajemos por la construcción del puerto, que es nuestro problema magno; de él depende la vida o muerte de nuestro pueblo.

TORREVIEJA

Manifestación pro-puerto
Se ha repartido profusamente una hoja que dice así:
«TORREVEJENSES:
La quietud es la muerte: Trabajar todos a una por los intereses comunes, es hacer grande, próspera, y feliz la tierra que nos vio nacer. Si aspiramos a llamarnos buenos hijos de Torre vieja, trabajemos por la construcción del puerto, que es nuestro problema magno; de él depende la vida o muerte de nuestro pueblo.

Don Juan de la Cierva a Murcia

Mañana domingo, a las tres de la tarde, llegará a Murcia el ilustre ex-ministro don Juan de la Cierva. Entrará a la capital por la Puerta de Orihuela.
A las tres y media, en el Teatro Circo, se celebrará un acto en el que pronunciará el señor Cierva un discurso político.

ALICANTE

Las conclusiones aprobadas en la asamblea de maestros nacionales llevada a efecto en esta capital, son las siguientes:
1.ª Debe emprenderse una activa campaña para que en 1.º de Abril de 1921 se implante la Escala de la Nacional, con el aumento de los diez millones que aprobaron las Cortes en la última legislatura, y proseguir la desputés hasta conseguir la equiparación con los demás Cuerpos del Estado.

ORIHUELA

La quietud es la muerte: Trabajar todos a una por los intereses comunes, es hacer grande, próspera, y feliz la tierra que nos vio nacer. Si aspiramos a llamarnos buenos hijos de Torre vieja, trabajemos por la construcción del puerto, que es nuestro problema magno; de él depende la vida o muerte de nuestro pueblo.

TORREVIEJA

Manifestación pro-puerto
Se ha repartido profusamente una hoja que dice así:
«TORREVEJENSES:
La quietud es la muerte: Trabajar todos a una por los intereses comunes, es hacer grande, próspera, y feliz la tierra que nos vio nacer. Si aspiramos a llamarnos buenos hijos de Torre vieja, trabajemos por la construcción del puerto, que es nuestro problema magno; de él depende la vida o muerte de nuestro pueblo.

LOS VIERNES DEL CONCEJO

El nuevo Alcalde de Murcia ante la Corporación municipal

Entusiasta manifestación popular en honor del señor Serrano
mete en el puesto que ocupa hacer milagros.
Hace protestas de sinceridad en sus palabras prometiendo hacer labor por Murcia y para Murcia.

Grande animación

Mucho antes de las cuatro, hora de comenzar la sesión, se notaba por los alrededores del Palacio Municipal una animación grande y un movimiento inusitado aun por el interior de la casa consistorial.
Gentes de todas las clases sociales, predominando la clase huertana, incluso bellas mujeres, en el Ayuntamiento se encontraban para rendirle un tributo de admiración al nuevo alcalde D. Francisco Serrano Soler.

La sesión

El salón de sesiones y el vestíbulo ofrecían un aspecto imponentísimo, jamás visto; el público, hacinado, allí se congregaba sobre los bancos de la prensa, sobre las sillas y sofás incuso en los escaños concejiles.
Las mesas de la prensa fueron asaltadas por la multitud, y los representantes de la prensa tuvimos que tomar asiento junto a la mesa presidencial.

Sección financiera

Table with exchange rates: COTIZACION Madrid 5.—A las 9 n. Interior... 70'50, Fin... 70'45, Próximo... 00'00, Amortizable... 95'40, Amortizable nuevo... 95'15, Banco... 560'00, Tabacos... 298'50. CAMBIOS Francos... 44'65, Libras... 25'29, Marcos... 9'10.

TORREVIEJA

Manifestación pro-puerto

Se ha repartido profusamente una hoja que dice así:
«TORREVEJENSES:
La quietud es la muerte: Trabajar todos a una por los intereses comunes, es hacer grande, próspera, y feliz la tierra que nos vio nacer. Si aspiramos a llamarnos buenos hijos de Torre vieja, trabajemos por la construcción del puerto, que es nuestro problema magno; de él depende la vida o muerte de nuestro pueblo.

ORIHUELA

El mitin del domingo

Entre los elementos barcelistas de este distrito reina inusitado entusiasmo para el mitin del domingo en el que el ilustre ex-ministro don Juan de la Cierva se dirigirá a los oriolanos en acto de propaganda político-electoral.
Los detalles que he podido reunir acerca de la organización de dicho acto son los siguientes:

CARTAGENA

Sobre la apertura de ruletas
Por error de información, digimos que ya habían reanudado sus sesiones públicas las ruletas locales, siendo así que todavía no se ha llegado a un acuerdo que normalice el funcionamiento de las numerosas bancas, ni a una determinación definitiva que haga desaparecer sus instalaciones y mate esa importante industria.

LOS VIERNES DEL CONCEJO

El nuevo Alcalde de Murcia ante la Corporación municipal

Entusiasta manifestación popular en honor del señor Serrano
mete en el puesto que ocupa hacer milagros.
Hace protestas de sinceridad en sus palabras prometiendo hacer labor por Murcia y para Murcia.

Grande animación

Mucho antes de las cuatro, hora de comenzar la sesión, se notaba por los alrededores del Palacio Municipal una animación grande y un movimiento inusitado aun por el interior de la casa consistorial.
Gentes de todas las clases sociales, predominando la clase huertana, incluso bellas mujeres, en el Ayuntamiento se encontraban para rendirle un tributo de admiración al nuevo alcalde D. Francisco Serrano Soler.

La sesión

El salón de sesiones y el vestíbulo ofrecían un aspecto imponentísimo, jamás visto; el público, hacinado, allí se congregaba sobre los bancos de la prensa, sobre las sillas y sofás incuso en los escaños concejiles.
Las mesas de la prensa fueron asaltadas por la multitud, y los representantes de la prensa tuvimos que tomar asiento junto a la mesa presidencial.

Sección financiera

Table with exchange rates: COTIZACION Madrid 5.—A las 9 n. Interior... 70'50, Fin... 70'45, Próximo... 00'00, Amortizable... 95'40, Amortizable nuevo... 95'15, Banco... 560'00, Tabacos... 298'50. CAMBIOS Francos... 44'65, Libras... 25'29, Marcos... 9'10.

TORREVIEJA

Manifestación pro-puerto

Se ha repartido profusamente una hoja que dice así:
«TORREVEJENSES:
La quietud es la muerte: Trabajar todos a una por los intereses comunes, es hacer grande, próspera, y feliz la tierra que nos vio nacer. Si aspiramos a llamarnos buenos hijos de Torre vieja, trabajemos por la construcción del puerto, que es nuestro problema magno; de él depende la vida o muerte de nuestro pueblo.

ORIHUELA

El mitin del domingo

Entre los elementos barcelistas de este distrito reina inusitado entusiasmo para el mitin del domingo en el que el ilustre ex-ministro don Juan de la Cierva se dirigirá a los oriolanos en acto de propaganda político-electoral.
Los detalles que he podido reunir acerca de la organización de dicho acto son los siguientes:

CARTAGENA

Sobre la apertura de ruletas
Por error de información, digimos que ya habían reanudado sus sesiones públicas las ruletas locales, siendo así que todavía no se ha llegado a un acuerdo que normalice el funcionamiento de las numerosas bancas, ni a una determinación definitiva que haga desaparecer sus instalaciones y mate esa importante industria.

buena voluntad, tres dotes de las cuales espera grandes iniciativas y si estas las pone a contribución del bien de Murcia le prestará su incondicional apoyo.

El señor Jover Por la representación albista que ostenta hace uso de la palabra. Felicita al señor Serrano por la representación que tiene; dice que ocupar el señor Serrano el puesto de alcalde significa aires de renovación.

Entiendo que por esto Murcia y el Ayuntamiento, deben felicitarle. El señor Serrano, hijo de la huerta y del trabajo, en el sillón presidencial es algo así como un lazo entre Murcia y la huerta; la huerta y la capital, dos cosas diferentes y una misma.

Espera de la férrea voluntad del nuevo alcalde que desde el sitio que ocupa suprima errores e imponga un plan nuevo. Termina dando vivas a Murcia y la huerta, que son contestados por el público.

El señor Pérez Mateos Habla el señor Pérez Mateos en nombre de la mayoría conservadora. Dice que sería falta de cortesía si no dijese unas palabras contestando al discurso del alcalde.

Disculparé—dice—con el respeto que merecen las personas y las ideas para poder exigirlo después. Siento una honda satisfacción en cuanto se refiere a que haya recaído el nombramiento de alcalde en la persona de don Francisco Serrano, pero protesta de la adopción del procedimiento por el Gobierno para hacer el nombramiento.

Navarro: Vosotros los aceptasteis siempre de real orden. El público interviene diciendo voces. Continúa el Sr. Pérez Mateos diciendo que jamás coartó a nadie en la exposición de sus ideas.

Pide respeto para las personas. Aludiendo al Gobierno por la R. O. dice que cuando todos los hombres se preocupan de los intereses generales que afectan a la vida de la nación para resolverlos, resulta bochornoso y lamentable la acción del Gobierno manifestando su desunión dictando reales ordenes para enojar las luchas personales. Termina diciendo que hay que laborar por Murcia.

Martínez Moya También en nombre de la minoría liberal romanista habla el Sr. Martínez Moya.

Protesta como elemento de la política liberal murciana de la real orden, porque a juzgar por ciertas declaraciones publicadas en la Prensa, dicha real orden más que contra nada va dirigida contra la política liberal romanista.

Sin que esto implique desautorización para cuanto ha dicho el señor García Muñoz, yo tengo que añadir a sus manifestaciones que abrimos al nuevo alcalde un crédito de tiempo. Si durante ese tiempo labora en bien de Murcia, contará con nuestro apoyo; de lo contrario le haremos la más ruda oposición.

Rectifica el señor Jover El señor Jover defiende la real orden por considerar que el Gobierno no ha hecho otra cosa que usar de un procedimiento consignado en la ley Municipal.

Recuerda que el señor Pérez Mateos, en la toma de posesión del señor Hilla, declaró que la había votado por disciplina política. ¿Para qué queréis entonces los nombramientos por votación si no habéis de poder elegir el alcalde que

deseáis, porque la disciplina política os lo impide? Los alcaldes son representantes del Poder público y es lo más natural que éste los nombre por real orden.

Termina felicitando al Poder público porque esa real orden está puesta al servicio de los intereses de Murcia. El público aplaude al orador.

López Almagro Finalmente habla brevemente el concejal agrario señor López Almagro.

Esto empieza por decir, que habiéndose criticado en tantas ocasiones los torneos oratorios, conviene ir apartándose de ellos e ir a lo positivo. Sigue el señor Almagro diciendo que cree muy justas las manifestaciones de los distintos representantes que han hablado.

Agrega López Almagro: Remedando la frase de un político, diré, que por unanimidad hemos acordado esta minoría expresarnos de esta forma: Nosotros no somos profesionales de la política; por circunstancias especiales hemos venido a este puesto.

Como no tenemos etiquetas ni sellos, haremos todo cuanto podamos. Yo soy de los que creen poco en los Mesías redentores; entiendo que un hombre no lo puede hacer todo solo. Lo que hace falta son talentos colectivos, para que la obra sea perfecta; por eso os invitamos a que laboréis con nosotros.

Si vos que nos detenemos en nuestro camino, censurados. Procuraremos acometer los problemas en su verdadera raíz, aunque para ello haya que trazar muchos intereses creados. Sabemos que la obra no es de unos cuantos días.

Seremos enérgicos para arbitrar lo que esta casa necesita: dinero, dinero y dinero. Si, como vulgarmente dice, oleis que el dinero que entre en esta casa no se emplea en beneficio de Murcia, lanzadnos vuestro anatema.

Olvídadlos de la política, porque podría darse el caso de que os opusierais a algo que fuera de justicia, porque ello no agradará a esas circuncripciones de opinión que todo lo quieren absorber. No venimos aquí para favorecer a nuestros amigos y si así lo pensarán algunos, están equivocados.

El problema de esta Casa es de tesis y hay que olvidarse hasta que se lleva un corazón en nuestro ser. Si no nos prestáis vuestro apoyo os daremos las gracias. Si por el contrario nos obstruimos, cuando nos vayamos de aquí, tendremos que decir al pueblo que los conservadores nos han puesto un círculo de yerro en los brazos para que no nos pudiéramos desenvolver. (Muchos aplausos).

El alcalde El señor Serrano pronuncia unas palabras para dar las gracias a todos por sus ofrecimientos. Y como no hay cuestiones perentorias que tratar y además el público está impaciente, la sesión se levanta.

DESPUÉS DE LA SESIÓN El alcalde y el señor López Almagro tienen que hablar al pueblo.

Hasta después de media hora de levantarse la sesión no se acabó de desalojar el Ayuntamiento. Unas tres mil personas se congregaron en la puerta pidiendo que el alcalde les dirigiera la palabra.

Ante la insistencia, hubo de salir al balcón el señor Serrano. Este dirigió un saludo cariñoso al pueblo de Murcia, recomendando orden.

El gentío prorrumpió en vivas al alcalde, a la Federación y a Murcia. Después obligaron a hablar al señor López Almagro, que tuvo que decir unas cuantas palabras.

El señor Almagro dijo a la muchedumbre: Señores: Solo os digo que desde ayer es el alcalde de Murcia el tío Paco Serrano.

Este hombre, del que nuestros amigos quieren hacer un escarnio, a ver si conseguimos que sea una gloria. Vosotros tenéis que ayudarnos, que nosotros no nos defendremos ante ningún peligro.

Pero si por una circunstancia cualquiera nos arrollaran, diríamos que habíamos fracasado por ser vosotros unos cobardes. Una salva de aplausos cortó las últimas palabras del señor López Almagro.

Se repitieron los vivas, y se dispararon cohetes, y tracas nuevamente. Al salir el alcalde del Ayuntamiento, un inmenso gentío le esperaba, acompañándole hasta la Federación Agraria.

DE SUBSISTENCIAS Una circular sobre incautaciones

Aun cuando los artículos 51 al 61 del Reglamento de 24 de Noviembre de 1916, prescriben de un modo concreto el procedimiento a seguir en los casos de escasez de substancias alimenticias, ha sido preciso resolver algunas dudas sobre la forma de tramitar los expedientes de incautación, y se han observado importantes omisiones en varios de los remitidos a esta Dirección general para su aprobación, motivando todo ello, en unos, casos la necesidad de completar los referidos expedientes y en otros la devolución de los mismos con el consiguiente retraso en la aplicación de medidas que en general debe su mayor eficacia a la urgencia con que son puestas en ejecución.

Para evitar tales omisiones, la tramitación de los referidos expedientes de incautación, cuando se refiera a la de los trigos necesarios para el abastecimiento en un término municipal, deberá ajustarse a las siguientes instrucciones.

Primera. Llegado el caso que previene el artículo 51 del Reglamento de 24 de Noviembre de 1916, el Ayuntamiento correspondiente lo comunicará a la Junta provincial de Subsistencias, lo que dispondrá en un plazo que no podrá exceder de 24 horas, se invite por dicho Ayuntamiento y por bandos, edictos y cuantos medios de publicidad tenga a su alcance a la cesión voluntaria de trigo por sus poseedores, al precio que de antemano habrá fijado la Junta provincial de Subsistencias.

Segunda. Si, transcurrido un plazo de ocho días a contar del requerimiento público, no surtiese este efecto, el Ayuntamiento interesado dirigirá instancia, haciendo constar esta negativa Junta provincial respectiva, y solicitando la autorización necesaria para proceder a la incautación de trigos en su término municipal acompañará a dicha instancia copia certificada del acta de sesión municipal, en que el acuerdo

de incautación fuera tomado, relación certificada de las declaraciones prestadas por los agricultores y cálculo de la cantidad necesaria a obtener por medio de la incautación, fundado en el consumo de la población del término municipal respectivo, a razón de 350 gramos de trigo por habitante y día, deduciendo de la total cantidad considerada necesaria, las reservas hechas por los cultivadores para el consumo público.

Tercera. Las Juntas provinciales de Subsistencias informarán dentro de las 24 horas siguientes a la en que sea recibido el expediente de incautación, sobre los siguientes extremos: a) Urgencia y absoluta necesidad o procedencia de la incautación solicitada.

b) Conformidad o reparos al cálculo de la cantidad considerada necesaria, con arreglo a la población real del término municipal afectado por la medida.

c) Si en la tramitación y en todas las incidencias se ha ajustado el Ayuntamiento solicitante a las prescripciones señaladas en los artículos antes citados del Reglamento de 24 Noviembre de 1916, acreditándose siempre la negativa de los poseedores del trigo o la cesión voluntaria al precio fijado para este caso por la Junta provincial de Subsistencias.

d) Precio a que la junta considerada debe realizarse la expropiación del trigo incautado.

Dichos informes con el expediente original, será remitido a esta Dirección general para su aprobación definitiva, y cuando esta sea concedida y comunicada a la Junta provincial correspondiente, pedirá procaerse por el Ayuntamiento solicitante por denegación de la Junta provincial, la incautación.

Cuando la incautación hubiera de extenderse a varios términos municipales, la Junta habrá de enviar con el expediente la relación de los términos en que tal medida ha de ser aplicada y cantidad de trigo que en cada uno de ellos habrá de incautarse, justificando la necesidad y conveniencia de extender la incautación a los referidos términos municipales.

EN 4.ª PLANA: Información de actualidad NOTICIAS

on el lamentable motivo de encontrarse el fardo su anfitrión padre, ha llegado a esta capital el Sr. don Juan de los Rios, nuestro estimado amigo y querido compañero en la Prensa, don Miguel Fernández Sánchez.

Deseamos al querido compañero tenga la satisfacción de ver pronto completamente restablecido a su apocada padre.

Matemáticas, Contabilidad e Idiomas Academia Guzmán.-C. del Castillo, 9. Ha sido denunciado José Riquelme Nicó, por blasfemar y dar escándalo en la vía pública.

Los cambios de estación producen trastornos en los organismos débiles y mal nutridos. LA C. RNE LIQUIDA VALDES GARCIA es un excelente Tónico Nutritivo.

La guardia civil de T. tana ha denunciado a dos pastores por tener ganado de su propiedad pastando en terreno ajeno.

Banco de Cartagena CASA DE AHORROS INTERES ANUAL, 3 POR 100 Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

La guardia civil de T. tana remite relación de las armas ocupadas a individuos que las llevaban sin licencia. El sargento don For Montaña ha denunciado a un vendedor de patatas por dar en 260 50 de menos.

LORCA A continuación insertamos el manifiesto publicado por el nuevo alcalde que dice así:

AL PUEBLO DE LORCA Después de una honrada campaña de oposición, en los escafos municipales, en defensa de los intereses de Lorca, he sido nombrado alcalde de nuestro Ayuntamiento. La mayor parte del vecindario lorquino—estoy y seguro de ello—no dudará de que mi labor administrativa desde la presidencia del Consejo ha de responder, con creces, a la obra fiscalizadora que he realizado hasta el presente. Pero como es muy común que los hombres públicos que más han censurado y prometido desde la oposición sean luego los que más vuelvan la espalda al país, al alcanzar un puesto de Gobierno, yo, que desde el primer paso de mi gestión alcaldil quiero desmentir con actos tan lamentables precedentes, y dar seguridades de que cumpliré con mi deber y que no desmentiré mis campañas, me dirijo al pueblo de Lorca, por medio de este manifiesto!

Excouso decir, queridos lorquinos, que en términos generales, además de que desde la Alcaldía me efrezco a vosotros individualmente, sin distinción de categorías, ni clases sociales ni matices políticos, porque para mí todos los vecinos de Lorca ostentan por igual el honorable título de lorquinos, he de disponer mis actividades a la sagrada misión del engrandecimiento de nuestra ciudad, en todos los aspectos.

Yo no vengo a la Alcaldía a realizar obra partidista, ni a ensañarme en persecuciones, ni a distinguir a nadie con odiosos favoritismos. Lorca y los lorquinos, en conjunto, en totalidad, serán mi amor, al que me sacrificaré por entero y con toda pureza. Estad absolutamente seguros de ello.

En dicha predisposición de ánimo abordaré inmediatamente los problemas, pendientes en la actualidad y que tan hondamente nos afectan de higiene, de sanidad, de instrucción, de abastecimientos; el de alumbrado público y el de las aguas potables. Al mismo tiempo afrontaré la magna cuestión del repartimiento general, llamado vulgarmente de consumos. Este padrón, si como concejal lo consideraba injusto, como alcalde lo reputo injusto. Claro es que no ignoro que está ya consagrado con ficciones legales, pero no deseeo eso así mismo, que con la ayuda de los concejales y el concurso de honrados vecinos, podrá hacerse todavía mucho bien, aunque sea tan solo a los contribuyentes más lesionados con absurdas cuotas. Y esto, sin perjuicio de comenzar inmediatamente a recopilar datos para la formación del repartimiento que en el año próximo haya de cobrarse; padrón su el que, no grabando a nadie excesivamente, se consiga el máximo grado de equidad, procediendo a su cobranza después de haber explicado al vecindario, con la divulgación del presupuesto municipal en que han de invertirse los fondos que produzca, el sacrificio de los contribuyentes. Estudiaré con el mayor celo la forma de crear un cuerpo de guardias rurales, disciplinado y moral que proteja los intereses agrícolas de campo y huer-

ta contra los desmanes de los deprensivos facinerosos de que hoy son víctimas. Cumpliré las leyes con la cordura y prudencia de que sea capaz, procurando no exaltarme en ningún momento. Y sobre todo impondré moralidad en las oficinas del Ayuntamiento, obligando a que todos los empleados cumplan con su deber, e impidiendo que se cobre a los vecinos emolumento alguno por sus servicios. Ya lo sabeis, lorquinos: En el Ayuntamiento no os exigirán, mientras yo sea alcalde de Lorca, ni un solo céntimo por los datos, certificaciones y expedientes que en justicia haais de menester.

No debo cansar más vuestra atención y por eso pongo fin a este escrito afirmando queridos lorquinos que si el vecindario y el concejo me prestan la ayuda que es indispensable, al buen funcionamiento de un cargo como el que inmerecidamente desempeño en la actualidad, nadie habrá de maldecir que yo haya sido nombrado alcalde de Lorca.

Prosperidad y salud desea a todos vuestro alcalde, José M.ª Carrasco S. Fortún.—Lorca 3 de Noviembre de 1920.

Este manifiesto ha sido muy bien acogido por la opinión, la cual no regateó su aplauso al señor Carrasco. —C.

El fuego de esta madrugada Esta madrugada, se ha declarado un incendio en la casa número 43 de la calle de Mariano Vergara, donde tiene el establecimiento la viuda de Zúñel, Codinez.

Por fortuna las pérdidas son de escasa importancia. Toda la anaqueiería ha quedado destruida.

Los hijos de la dueña José Zúñel y su esposa salieron por una ventana huyendo de la quema al verse envueltos en una gran nube de humo. El bombín de auxilio y el retén de bomberos bastó para sofocar el siniestro.

No obstante acudió buena parte de la brigada con bombas y personal de la Cruz Roja.

El día del Presidente Por teléfono Cablegrama de Francos Rodríguez Madrid 5.—A las 4 t. El jefe del Gobierno ha manifestado que ha recibido un cablegrama de Francos Rodríguez diciendo que llegaron sin novedad a Balboa, en donde les hicieron un recibimiento entusiasta.

El Condado de Salvatierra.—Delegados para la Liga Dato despacho anoche con el rey. Este firmó los siguientes decretos: Concediendo la Grandeza de España al Condado de Salvatierra.

Otro nombrando delegados de España en el Congreso de la Liga de las Naciones a Lema, al subsecretario Palacios y nuestro embajador en París Quinones de León.

La situación de Barcelona Conferencia con Bugallá ocupándose de la situación de Barcelona. Confía el presidente en que podrá irse modificando la situación insostenible por la repetición de crímenes.

No hay gratificación para los empleados Desmintió Dato que el Gobierno haya pensado en conceder gratificación a los empleados por la carestía de la vida.

Xavier de Montepín

La hija del asesino

primer patrulla que va a pasar, y os hiciese prender? Mangirón no manifestó el menor asombro. —Pensaría,—respondió,—que es un capricho como otro cualquiera, un poco más peligroso que otro, tal vez, si no para mí, al menos para vos, y os ruego me expliquéis esa veleidad de prenderme.

—¡Oh! nada más sencillo. La noche pasada, se ha introducido un ladrón en mi casa, ha abierto mi caja con llaves falsas y se ha apoderado de una suma de setenta mil francos y de una cartera.

—He oído hablar de todo eso, esta mañana, en vuestra casa. —La cartera contenía papeles de familia, de sólo interés para mí; el ladrón ha creído sin embargo poder hacer con ellos no se un tentativa y se ha vendido torpemente. El ladrón sois vos.

—Convenge en ello sin dificultad,—respondió Mangirón con una calma perfecta. —He aquí por qué,—repuso el señor Verdier,—voy a cerrar esta puerta, a abrir esta

ventana, y entregaros en manos de la fuerza pública.

Mangirón se echó a reír. —¡Ah!—exclamó el ex-capitán,—por lo visto, encontráis la situación agradable? —En extremo.

—Veremos si pensáis lo mismo cuando os haga prender. —¡Hacerme prender! ¡vos!... Os desafío a que lo hagáis

—¿Me desafiáis? —Sí, ciertamente. Se demasiado largo sobre vuestra cuenta, y si tomase el camino de la cárcel, lo tomaríamos juntos.

—Vamos. ¿Esperáis asustarme a fuerza de descaro? ¡Sois un inocente!... Todo lo que acabáis de contarme lo habéis leído en los papeles que me habéis robado.

—Eso es exacto... —Eso papeles encierran dos nombres: el mío y el de Santiago Lambert, capitán del brick el «Atalante»; pero es absurdo, insensato, nunca oído, el pretender resucitar en mí a ese personaje muerto hace quince años. Esto por otra parte es una invención vuestra y los papeles no contienen una sola palabra sobre la cual pueda fundarse esa fábula inverosímil y estúpida.

—De acuerdo! Los papeles son mudos sobre ese particular; solamente que yo que os hablo se las cosas de que ellos no hablan una palabra.

—¿Qué sabéis? —Todo lo que pasó, por ejemplo, sobre

un islote de las Azores, el día del naufragio del «Atalante».

XXVIII Dos bribones

—¡Eso es imposible!—exclamó el capitán. —¡Imposible!—repitió Mangirón con risa falsa;—¿por qué? —Por una razón sin réplica.

—¿Cuál?... —He sobrevivido sólo con mi hija al sufragio De que me habéis: todos los hombres de la tripulación perecieron a mi vista, sepultados en las olas.

—Voy a daros al instante la prueba de lo contrario. —Y ¿cómo? Refiriéndos ciertas circunstancias de la catástrofe que no pueden haber sido conocidas sino por un testigo ocular.

—Hablad, pues, ¡apresurados!... —El interés va llegando, ¿no es cierto?... ¡lo hubiera apostado!... Estad tranquilo, irá en aumento. El «Atalante» vagaba en paz, y desde su salida de Santo Domingo los vientos y la mar le eran favorables. Os hago gracia del relato detallado de la tempestad que se desencadenó a la altura de las Azores. El «Atalante» chocó contra una roca... una vía de agua se declaró, toda esperanza de salvar el buque se desvaneció, y los marineros, no

tomando más consejos que de su espanto, saltaron sobre la gran chalupa y cortaron las amarras. ¿Esto es exacto?

El oyente de Mangirón no contestó. El joven continuó: —No quedaba sobre el puente de brick más que el capitán Santiago Lambert, el plantador Achille Verdier, la hija de éste y el grumete Caramillo, un pilluelo de París a quien el capitán prometía diariamente las galeras, y que miraba la tempestad como un aficionado en el paraíso de los teatros de melodrama del boulevard, aplaudiendo el estruendo de las olas y gritando: «¡que se repita el trueno!»

—¡Caramillo!—repitió el dueño del «Titan» mirando ávidamente a su interlocutor. —Cualquiera diría que no habéis olvidado el apodo de aquel mono,—dijo Mangirón sonriendo.—Continúa: Al cabo de cinco minutos a lo más, un golpe de mar hacia zozobrar la chulupa y los marineros desaparecieron uno tras otro.

Nuestros cuatro individuos se embaron entonces en el bote e hicieron esfuerzos para alcanzar un escollo cuya cabeza negra se veía aparecer a alguna distancia en medio de la blanca espuma de las olas.

Ya no distaban de ella más que unos cincuenta brazos, cuando el bote zozobró. Los tres hombres podían pasar por buenos nadadores.

—Santiago Lambert era el más hábil!... Llegó el primero... Achille Verdier, como lle-va su hija sobre el hombro, le siguió lo mejor que pudo...

En cuanto al grumete Caramillo, halló medios de izarse sobre un tablón, desde el cual fué espectador de uno de esos dramas, que bien puestos en escena, harían la fortuna de un teatro, y asegurarían a una pieza ciento cincuenta o doscientas representaciones.

Achille Verdier había sujetado alrededor de sus riñones un cinturón de cuero... este cinturón sostenía una gran cartera llena, según toda su apariencia, de billetes de Banco y papeles importantes... El pobre hombre, debilitado pero sosteniendo siempre a su hija, alcanzó la base del escollo... Santiago Lambert se inclinó hacia él para ayudarle, y le agarró por el cinturón que se rompió, dejando la cartera en posesión del capitán... Una ola monstruosa avanzaba, y con ella la muerte... Achille Verdier galvanizado por la inminencia y la inmensidad del peligro, se levantó y tendió a Santiago Lambert sus manos y su hija... El capitán era un hombre listo, ya os lo he dicho, y dispuestó a no retroceder delante de medio alguno para llegar a la fortuna... Su pensamiento, en adelante, solo pertenecía a la cartera. No tenía que hacer más que bajarse para salvar a la vez al padre y a la hija!... No se bajó y volvió la cabeza...

# La cuestión social

Por telégrafo  
EN BARCELONA  
Continúa el terrorismo

Madrid 25.  
A última hora de la tarde un grupo de desconocidos agredió en la calle de San Andrés, de la barriada del mismo nombre, a los obreros mecánicos Miguel García y Luis Fernández, ambos de 19 años.

El primero tiene tres heridas gravísimas, por balazos, en el vientre y el segundo un balazo en la pierna derecha, de pronóstico reservado.

Otra versión de este suceso dice que tres individuos paseaban por la calle de San Andrés, como esperando a alguien.

Un somatenista que los vio, los vigilaba porque le inspiraron sospecha.

Como lo advirtieron pensaron huir pero el del somatén quiso detenerlos y les hizo varios disparos, contestando aquellos.

Las detonaciones alarmaron al vecindario, produciendo carreras y sustos.

Uno de los heridos, el Miguel García, ha fallecido.

Se agrava la situación.—Es posible se declare el estado de guerra.

Ha sorprendido a los periodistas el encontrar a altas horas de la madrugada en su despacho oficial del Ministerio de la Gobernación a Bugallal.

Interrogado el Subsecretario ha manifestado que estaba enterándose de la situación de Barcelona.

Esta parece que se ha agravado mucho a causa del cierre de los cinematógrafos y de los teatros, por haber secundado la huelga los operadores y obreros de electricidad.

Existen tendencias a que se generalice el paro, preocupando grandemente a las autoridades.

Se dice que persistiendo la agravación se apresurará la declaración del estado de guerra.

El último atentado  
El subsecretario de Gobernación ha confirmado haber ocurrido un atentado más en Barcelona.

Según dice aquel gobernador se trata de una agresión contra tres obreros metalúrgicos, esquiroleas.

EN ZARAGOZA

Un ladrón muerto.—Varios detenidos  
El sargento de la guardia civil Román Comence y dos guardias civiles hacían servicio de vigilancia en la ribera del Ebro.

Vieron a tres sujetos sospechosos y les dieron el alto.

Los sujetos huyeron, disparando varios tiros sobre los guardias.

Estos observaron que uno de los fugitivos arrojó al Ebro durante la huida un artefacto que tenía una mecha encendida. Debía ser una bomba.

Los individuos se refugiaron en una alcantarilla del pretil de la ribera. Los guardias en vista de ello establecieron un servicio de vigilancia en la boca de la alcantarilla, invitando a los fugitivos a que salieran y se entregaran.

Estos volvieron a disparar contra los civiles y los guardias contestaron a la agresión matando a Victoriano Huete, apodado Díaz, ladrón de oficio, que ha estado procesado varias veces.

Quedaron detenidos Emilio Asenjo y Gregorio Atanaz, que pertenecen a la gente maleante.

Uno que se presenta

El presidente del Sindicato de Metalúrgicos José García, comprometido en la colocación de varias bombas, se ha presentado en la Comisaría de policía.

Los concejales suspensos

Se presentaron al alcalde 23 concejales suspensos por haber transcurrido el plazo legal de 50 días.

El alcalde les leyó la Real orden pasando el tanto de culpa al Juzgado.

No pude darles posesión.

EN SALAMANCA

Se agrava la huelga general  
Ha aumentado la huelga general. Se espera que la secunden los obreros de los talleres ferroviarios.

Los huelguistas, huyendo de la lluvia se reunieron en la Casa del Pueblo y debajo de los portales de la calle Mayor.

El conflicto parece difícil de resolver porque los patronos y los obreros se muestran intransigentes, a pesar de los perjuicios que ocasiona la huelga.

Los teatros pueden funcionar actuando como tramoyistas los cómicos y sustituyendo a los acomodadores el público.

El Comercio sigue abierto.  
El personal asociado de la Sociedad de obreros y empleados del Ayuntamiento, no ha secundado el paro. La Casa del Pueblo ha acordado expulsarlos.

EN VALENCIA

Las huelgas.—El gobernador  
El gobernador ha decretado la suspensión de la huelga general que no estaba legalmente constituida.

Está dispuesto a incantarse de las vacas.  
Ha quedado solucionado el conflicto del pan.

Los huertanos continúan ejerciendo coacciones e impidiendo que entren los carros en la ciudad.

## El viaje de los reyes

Por teléfono  
Llegada a San Sebastián  
Madrid 5.—A las 4 t.

Dato ha manifestado que los reyes llegaron a San Sebastián.

Por la tarde marcharon a Hendaya para continuar su viaje a París.

## El presidente cubano

Por telégrafo  
Recuerdos de la Prensa  
Madrid 5.—A las 2 t.

Los periódicos, comentando la elección de presidente de la República cubana, recaída en Alfredo Zayas, recuerda que este fué capicilla de la insurrección contra España, en unión de Maceo y Máximo Gómez.

Capturado por las fuerzas españolas, se le deportó a la Península y estuvo preso en la Carcel Modelo de Madrid, pero después de la guerra fué puesto en libertad y regresó a su país.

ANTE LA LUCHA ELECTORAL

## Discurso del señor Cierva en Benisa

El exministro murciano pronuncia una peroración de tonos violentos contra el Gobierno.

Por teléfono

Salida para Benisa  
Alicante 5.—A las 11 n.

A las ocho de la mañana marchó el exministro señor Cierva a Benisa, acompañado del jefe del partido ciervista en Alicante don Aniceto Aznar, su hermano don Isidoro, los exdiputados y los exsenadores señores Orts, Cano y Torres, Salas y numerosos amigos.

El viaje lo realizaron en automóviles.

Llegada a Benisa

Al llegar a Benisa le esperaban numeroso público y comisiones de todos los pueblos comarcanos.

En el domicilio de Torres Orduña, donde se hospedó, fué visitado íntimo.

Luego recorrió el pueblo, visitando la iglesia vieja, el colegio, la iglesia en construcción y el Asilo de ancianos.

Hacia el Circulo Conservador  
Desde la casa de Torres Orduña, en donde descansó nuevamente, se dirigió al Casino Conservador para pronunciar su anunciado discurso político.

Se ha elegido este pueblo para ello, por haber sido Benisa el primer pueblo donde habló Canalejas cuando se decidió a hacer política en esta provincia.

Comienza el acto  
En la plaza pública un gentío enorme aclamó al señor Cierva al aparecer en el balcón del Casino conservador.

Hace la presentación del orador, el exsenador señor Orts Cano, elogiando la labor ministerial de Cierva y su representación en el partido conservador español, evocando los recuerdos de don Antonio Orduña, jefe que fué del distrito.

Discurso de Cierva  
Al comenzar a hablar el exministro murciano, es aclamado por la multitud.

Comienza su discurso dirigiendo un saludo al pueblo y elogiando las bellezas de la región.

Dice que aceptó gustoso la invitación de pasar por estos pueblos, por conocer la historia de los conservadores de la región y no ignorar la persecución de que son objeto los conservadores de aquí.

Recorreré España—agrega—pueblo por pueblo, hablando directamente al país, sin discursos pomposos, para que el país se dé cuenta de toda la realidad de la lucha y de las asechanzas políticas.

Os felicito por cuanto hizo vuestra mano en esta región para engrandecerla, pero al mismo tiempo he advertido que a los sufrimientos que alcanzan a todo el mundo se junta en vosotros el dolor de la emigración que depaupera esta región.

Mientras se discute qué jefe de partido ha de llevar al Parlamento mayor número de votos, se olvida y se abandona la riqueza patria, dejando que buena parte del pueblo español vaya a tierras extrañas a dejar su sudor y su dolor.

Y hay que hacer, ahora que se prepara la renovación del Parlamento, que cese este estado de cosas, planteándose el problema en sus justos términos.

Ahora se mixtifica la voluntad electoral, para imponeros un diputado que no es el vuestro, sino el que ha

## Otra vez el crimen del correo de Galicia

Por telégrafo  
Declaración sensacional  
Madrid 5.—A las 2 t.

El sujeto condenado como autor del famoso crimen cometido en el correo de Galicia, ha declarado que el nombre del muerto, don Marcelino Valbuena, le dió 20.000 pesetas para que cometiera el crimen.

El móvil del inductor fué la venganza, pues el muerto debía a su cuñado varios millones que le rendía cuentas.

Se ha abierto un nuevo sumario. La declaración del condenado ha causado gran sensación.

## El crimen de un maestro

Por telégrafo  
Por haberlo abofeteado  
Madrid 5.—A las 9 n.

Comunican de Vitoria que el pueblo de Illarasa, el maestro de escuela don Miguel Martínez castigó a varios alumnos.

Conociendo el castigo el hermano de uno de los alumnos, insultó y abofeteó al maestro.

Este cogió una escopeta disparando sobre su abofeteador y matándolo.

Ha sido encarcelado.

## Soldado detenido

Por telégrafo  
Por agredir a un cabo  
Madrid 5.—A las 9 n.

Comunican de Pamplona que la guardia civil ha detenido en el pueblo de Echarriz al soldado Juan Roa Duena, natural de Barcelona, que acuchilló a un cabo de un regimiento apellidado Sierra, fugándose después.

Fuó entregado a las autoridades militares.

Las heridas que padece el cabo Sierra carecen de importancia.

## Ante la lucha social

Por telégrafo  
Comentarios de los periódicos  
Madrid 5.—A las 2 t.

Ca Pressa comenta el acuerdo del gobernador de Zaragoza; de disolver todos los sindicatos y federaciones obreras, considerándolos ilegales.

Creer que la medida resultará ineficaz.

## El actual politiquero

Por telégrafo  
La candidatura monárquica  
Madrid 5.—A las 11 n.

Parece consolidarse el propósito de que la candidatura monárquica por Madrid esté constituida por representantes de seis grupos dinásticos, incluso el ministerial.

Las negociaciones que se realizan van encaminadas en este sentido aunque hasta ahora no está todavía ultimado ningún acuerdo.

Romanones ha designado para integrar esta candidatura a don Andrés Aragón, pero este se ha reservado a dar su conformidad hasta conocer los nombres de los restantes candidatos.

La Defensa Mercantil Patrona, ha citado esta noche para designar quien les represente.

Ossorio Gallardo

Ha desmentido Ossorio Gallardo el propósito que se le atribuye de fundar el partido de la Democracia Cristiana.

Dice que existe ya y actúa brillantemente, integrado por pensadores y escritores absolutamente desligados de la política y están todos animados por un alto ideal.

Por su parte, dice que sigue manteniendo una viva devoción hacia Maura, el cual está cada día más retraído de la política militante.

Habla y escribe cuando le parece oportuno, pero se aísia cuanto puede de las actuaciones partidistas.

Deplora ver como los políticos eluden hablar claramente de la cuestión social, limitándose a condenar la barbarie imperante sin preocuparse de acudir a las fuentes de barbarie de la misma.

Por su parte procura desentenderse hasta de la responsabilidad, pues tiene la tranquilidad de no haber practicado nunca cosas distintas de las que predicó siempre.

Creer que no puede gobernarse con la organización política actual.

Solo un Gobierno, sin fuerzas parlamentarias y aislado de todos por dejando al Parlamento la responsabilidad de sus actos puede someter a la aprobación del mismo, proyectos que considere beneficiosos y necesarios para el bien del país.

Morote

El subsecretario de la Presidencia don José Morote abandona la política activa.

El martes dará una conferencia en el Ateneo donde expondrá las causas determinantes de su resolución.

Parece ser que esto obedece a la lucha que viene sosteniendo hace algún tiempo para rescatar el territorio denominado Coto de Rima, perteneciente al duque de Wellington en Granada.

## Los conductos sociales

Por telégrafo  
EN BARCELONA  
Manifiesto importante  
Madrid 5.—A las 2 t.

La Federación local obrera ha publicado un Manifiesto anunciando que apoyará rásticamente el movimiento de los obreros metalúrgicos.

Añade que de la actitud que adopten los patronos dependerá la conducta de los sindicatos.

Se agrava la situación  
Madrid 5.—A las 9 n.

La situación empeora por momentos, pues se advierte que se ha generalizado el paro.

Especialmente en la industria metalúrgica se intensifica cada vez más, agravándose la huelga de electricistas.

Se ha dicho que esta noche cesarían en el trabajo los operarios de es-

te ramo y Barcelona quedaría a oscuras.

No obstante, se cree que no secundarán la huelga.

En muchas casas particulares y en la mayoría de los comercios se han adoptado precauciones en previsión de los acontecimientos.

Si se planteara la huelga de electricistas, se verían obligados a cerrar los establecimientos fabriles de Barcelona y casi todos los de la provincia.

Una comisión de actores y empleados de teatros conferenció con el presidente del sindicato único para comunicarle que si secundaran la huelga los electricistas de los teatros, que nada tienen que ver con los metalúrgicos, quedarían parados forzadamente muchas personas también sindicadas.

Atendiendo a estas razones, el sindicato ha revocado la orden de paro de estos electricistas, permitiéndoles también trabajar.

Continúan los atentados  
En la puerta de Santa Madrona, unos desconocidos agredieron al ayudante de cocina Eduardo Boada, causándole graves heridas en la cabeza.

También ha sido víctima de la agresión de un grupo de desconocidos, súbdito suizo Walder Schaffer, al cual le produjeron varias heridas de arma blanca.

Está empleado en una casa de máquinas de escribir y se halla desligado por completo de toda organización social.

Barcelona sin tranvías  
La circulación de los tranvías sigue paralizada, habiendo fracasado las gestiones realizadas para conseguir la reanudación del servicio.

Lo que dice el gobernador  
El gobernador ha manifestado que las autoridades se moverán siempre dentro de la ley.

Ha negado que tenga discrepancias de criterio con el subsecretario del Trabajo.

Marchan de completo acuerdo en cuanto respecta a la situación social.

Los empleados municipales  
Los empleados y obreros municipales han planteado la huelga de brazos caídos por haberseles suprimido las gratificaciones que disfrutaban.

Han ingresado en el sindicato único.

Reunión de personalidades  
Se han reunido los exministros catalanes y otras personalidades para tratar de la gravedad de la situación.

Teatro Ortiz  
A las 6 tarde y 9 1/2 noche  
Espectáculo SANZ

Gran éxito de SANZ  
Todos los días variación  
Éxito de la simpática bailarina La Trianera

PAPE VIEJO se compra en la fábrica de borras del Paseo Garay. Precio 20 céntimos kilo. Precios especiales para archivos. Teléfono 267.

NOTICIAS o sueltos neorológicos de defunciones o aniversarios, a 15 céntimos por línea.

Puntos de venta de EL LIBERAL  
EN ALBACETE: Kiosco de la Plaza de Alfonso XIII.  
EN ALMERIA: Kiosco Madrileño de Juan Bonillo Siles, Paseo del Principio.  
EN ORÁN: Centro de suscripciones de José Moreillo, boulevard du 2º zouaves, número 6.  
EN MELILLA: Librería y papelería de Boix hermanos, Alfonso XIII, número 23.

Teatro Ortiz  
A las 6 tarde y 9 1/2 noche  
Espectáculo SANZ

Gran éxito de SANZ  
Todos los días variación  
Éxito de la simpática bailarina La Trianera

PAPE VIEJO se compra en la fábrica de borras del Paseo Garay. Precio 20 céntimos kilo. Precios especiales para archivos. Teléfono 267.

NOTICIAS o sueltos neorológicos de defunciones o aniversarios, a 15 céntimos por línea.

Puntos de venta de EL LIBERAL  
EN ALBACETE: Kiosco de la Plaza de Alfonso XIII.  
EN ALMERIA: Kiosco Madrileño de Juan Bonillo Siles, Paseo del Principio.  
EN ORÁN: Centro de suscripciones de José Moreillo, boulevard du 2º zouaves, número 6.  
EN MELILLA: Librería y papelería de Boix hermanos, Alfonso XIII, número 23.

## TEATRO CIRCO

Hoy 3.º-4.º-5.º y 6.º episodios de

## RUGIDO EN LAS SOMBRAS

HOY cuatro episodios HOY

A LOS EXPORTADORES  
Naranjas, mandarinas

CASA ACREDITADA PARA CONSIGNACIONES  
Velleman & Tas AMSTERDAM (HOLANDA)

ESTABLECIDA ESTA CASA DESDE EL AÑO 1850  
REPRESENTANTE: Aurelio Castaño.—ABARAN

CLINICA EXCLUSIVA  
PARA ENFERMOS DE LA  
GARGANTA  
NARIZ Y OIDOS  
DE PEREZ MATEOS  
ESPECIALISTA  
SAN NICOLÁS 25  
MURCIA

CLINICA EXCLUSIVA  
PARA ENFERMOS DE LA  
ZIEL  
VENEREO Y  
SIFILIS  
DE J. BERMUDEZ  
ESPECIALISTA  
S. PATRICIO, 1  
MURCIA

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL
Día 6 de Noviembre de 1920. - Sábado.
San Leonardo, - San Severo. - San Antio.

La Misa y Oficio Divino son de la Octava de Todos los Santos, con rito semidoble y color blanco.

MES DE NOVIEMBRE
El mes de Noviembre consta de 30 días.
Este mes está consagrado a las Benditas Almas del Purgatorio.

El toque de Añá por la mañana a las cinco y media.
El toque de Oraciones por la tarde a las cinco y media.

El toque de Animas por la noche a las once.

VELA Y ALUMBRADO
Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

Se reserva, con Bendición, por la tarde a las cuatro y media.

Día 6 de Noviembre de 1920. - Estará la Vela y el Alumbado en la iglesia de Capuchinas.

El día 7 de Noviembre en Capuchinas.
- En Reparadora. - Por la mañana a las siete se descubre con Misa rezada y se reserva por la tarde a las cinco, con bendición.

CULTOS
En la Catedral. - El coro por la mañana a las nueve, con Misa de Prima y por la tarde a las tres. Visperas, Completas, Matines y Laudis.

- En San Bartolomé. - Solemne novenario a las Benditas Almas por la mañana y por la tarde al toque de oraciones, predicando todas las noches el magistral don Bartolomé Fernández Sánchez.

MES DE ANIMAS

San Andrés: por la mañana a las siete y media.

San Antolín: por la mañana a las seis y media y a las ocho y al toque de oraciones.

San Lorenzo: por la mañana a las siete y media y al toque de oraciones.

San Nicolás: por la mañana a las ocho y al toque de oraciones.

En el Carmelito por la mañana a las siete y media.

Santa Catalina: al toque de oraciones.

San Miguel: al toque de oraciones.

En la Purísima: al toque de oraciones.

En Madre de Dios: al toque de oraciones.

San Antonio: al toque de oraciones.

Santo Domingo: por la mañana a las siete y media y al toque de oraciones.

Santa Clara: por la mañana en la misa conventual.

REGISTRO CIVIL
En los juzgados municipales se han hecho los siguientes inscripciones:

Juzgado de la Catedral. - Nacimientos, 2. Defunciones, 3. Matrimonios, 0.

Juzgado de San Julián. - Nacimientos, 7. Defunciones, 8. Matrimonios, 0.

Inspectores de Vigilancia
Por telegrama

Casajuana y Mazzantini
Madrid 5.

Ha negado el subsecretario que Mazzantini vaya destinado a Barcelona.

Se han creado dos cargos de Inspectores generales de Vigilancia.

nombrando a Casajuana y Mazzantini.

Irán donde sean necesarios sus servicios, aunque ambos tendrán su residencia en Madrid.

Salón de Contrataciones

Cotización del día 2 de Noviembre

Cáscara fina, de 40 a 45 pesetas arroba.
Cáscara de color, de 35 a 43.
Pimiento de flor 1.ª, de 35 a 37.

En la Lonja se han cotizado los siguientes artículos:

Patatas, 10'00 y 11'00 pesetas los 50 kilos.
Tomates, 8 y 11. Pimientos, 1.ª. Pimientos colorados, 18. Bujacas, 20. Bajacas sin hebra, 23 y 25. Cebolla seca, 8'50.

En la Pescadería han regido los siguientes precios:

Mujol, 3'00 pesetas kilo. Sardina, 1'00.
Boga, 0'00. Magro, 2'50. Alacha, 0'00.
Salmonetes, 0'00. Atún, 2'50. Lengua, 0'00.
Pescado, 0. Dorada, 8. Calamar, 0.

SINTOMAS ELOCUENTES

La tradicional política británica

Hacia el ocaso de la "Entente"

En una clasificación y ordenación de libros, cae en nuestras manos el «Preis de l'Histoire moderne», de Michelet. Este encuentro nos recuerda, que al leerlos marcamos con lápiz algún párrafo significativo de la tradicional política inglesa.

«Siendo insular y esencialmente marítima la nación que prepondera, no tiene otro interés en el continente que conservar el equilibrio. Tal es también su conducta en las tres guerras continentales entre los Estados de Occidente.»

subsidios, indirectamente por su guerra marítima contra Francia.»

Esta política de antagonismo contra el pueblo que culmina la práctica antes Inglaterra desde los tiempos de la Reina Isabel, y no ha dejado de observarla después del período resumido en el «Preis». Por unirse a Francia, España pierde su flota en Trafalgar, y poco después Inglaterra ayuda a España para combatir juntas a Napoleón.

Sería imposible enumerar las desavenencias surgidas entre las dos principales vencedoras desde que se firmó el Tratado de Versalles, porque no todas han trascendido al público.

blico. Aun no bien resuelto el procedimiento de que ha de servirse la Comisión técnica y los Gobiernos aliados para resolver el problema de las reparaciones, Inglaterra promueve nuevas dificultades. Como si quisiera responder a la ocupación de las ciudades del Mein sin su aquiescencia y al reconocimiento de Wrangel sin su beneplácito, ahora renuncia a una de las garantías económicas que le ofrece el Tratado de paz sin notificar su resolución a la otra aliada o notificándosela siete días después de transmitida a Alemania y a los cuatro días de insertada en el boletín del Board of Trade.

El mes de Noviembre consta de 30 días. Este mes está consagrado a las Benditas Almas del Purgatorio. El toque de Añá por la mañana a las cinco y media. El toque de Oraciones por la tarde a las cinco y media. El toque de Animas por la noche a las once.

Mac Andrews & Co Ltd. The Royal Mail Steam Packet Company. Vapor «Cervantes», para Londres y Amberes.

Servicio quincenal entre los puertos de Cartagena y Barcelona por el vapor «TIRSO». Agencia Salvador Clares Clomares, Cartagena.

CEREGUMIL ALIMENTO COMPLETO VEGETARIANO. A BASE DE CEREALES Y LEGUMBRES. Major que la carne y la leche.

PASTILLAS VALDA Verdadero talismán. Para HACER FRENTE a las consecuencias de un enfriamiento. PRESERVAR y TONIFICAR sus Bronquios y sus Pulmones.

TARIFA DE ESQUELAS DE DEFUNCION NOVENARIO O ANIVERSARIO. Table with columns for Modelo núm., 1.ª PLAZA, 2.ª Y 3.ª PLAZA, 4.ª PLAZA.

SE VENDE una máquina de coser... Demanda de trabajo. Demanda de trabajo para ordenanza o portero.

SE VENDE el establecimiento de pastelería y quincalla de la calle de Platería, núm. 4. A los exportadores de naranja, conservas y demás frutos.

Fábricas de Anisados, Licores y Jarabes de A. Bernal Gallego. ESPECIALIDAD EN JARABES Y ANISADOS FINOS Y COMPLETOS.

DIGESTION CHORRO UNICO ESPECIFICO QUE CURA EL ESTOMAGO. NO CONTIENE NARCOTICAS. INOFENSIVO.

BLÉNORRAGIA (PURGACIONES). en todas sus manifestaciones, uretritis, prostatitis, orquitis, cistitis, gonorrea, etc.

REGENERADOR de la SANGRE HIERRO LERAS. Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre.

Liquidación de los «stocks» de guerra británicos. El ministerio británico de Municiones, publico, en inglés, un folleto, titulado «SURPLUS».

ETYLMENTOL ES INCREIBLE que se deje usted atormentar por los atroces dolores reumáticos, siendo sencillísimo verse libre de ellos. Con un suave y prolongado masaje de ETYLMENTOL EMBROCACION desaparece en absoluto cualquier dolor.

TRASPASO Por tenerse que ausentar su dueño, se traspasa fotografía muy acreditada, instalada en el mejor sitio de Murcia.

CONTABLE. Se ofrece con pretensiones módicas. Razón: almacén de la Agrícola Murciana, Puente Nuevo, teléfono 362.

AGENCIA HAVAS (GENERAL EN ESPAÑA). Anuncios nacionales y extranjeros. Combinaciones de publicidad en toda la Prensa. PRESUPUESTOS GRATIS. PIDANSE TARIFAS. Teléfono 33-62. MADRID.

Para comprar con toda confianza AUTOMOVILES, AUTOCAMIONES, TRACTORES. VENTA CONTADO Y PLAZO. Dirigirse a LA FRANCO-IBÉRICA (S. A.)

LOECHES AGUA MINERAL NATURAL. Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL. PURGANTE. Botellas en farmacias y droguerías, y en JARDINES, 15, MADRID.